



КУЗБАСС

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

Газета основана в январе 1922 года.

№ 223 (14334)

Воскресенье,

22

СЕНТЯБРЯ

1974 года.

Цена 2 коп.

ОРГАН КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС И ОБЛАСТНОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

СТОЯТ ПОГОЖИЕ ДНИ. БЫСТРЕЕ ЗАВЕРШИМ УБОРКУ!

ВЕСКОЕ СЛОВО ТЕХНИКИ

Конечно, многим доводилось видеть на зерновом поле десять и более комбайнов, дружно и ритмично ведущих уборку хлеба. Картина впечатляющая, но в общем-то, ставшая уже привычной. А вот многие ли видели такое же обилие техники на картофельных плантациях?

В совхозе «Мазуровский» картофеля 500 гектаров. Копать его начали в прошедший понедельник. За четыре дня освоена площадь в 370 гектаров! И достигли такого высокого темпа здесь прежде всего за счет эффективного использования механизмов, в частности картофелеуборочных комбайнов. В хозяйствах их 18, все запущены в работу.

Физическая нагрузка на картофелеуборочный комбайн очень велика, поэтому работы на нем хватает, — рассказывает один из слесарей Н. А. Ефремов. — Мы такую цель поставили: комбайн не должен долго выходить из строя. За эти дни только один простоял на ремонте два часа. С остальными управлялись быстро.

Следует отдать должное рабочим Новокемеровского химкомбината — шефом совхоза — за качество ремонта комбайнов. Они в свое время отлично отладили технику. Отлично и работают на ней сейчас.

Четыре дня ходит без единой поломки агрегат комбайнера Г. В. Королева и тракториста А. С. Скворцова: переходящий красный флажок по ито-

гам работы первых дней заводили заводчане В. С. Потапов и Б. А. Солдатов. Бок о бок с горожанами трудятся известные совхозный картофелевод заслуженный механизатор РСФСР, кавалер ордена Ленина Н. К. Зайкин. И на его комбайне красный флажок. Эти механизаторы при норме выработки на агрегат 1,3 гектара ежедневно убирают картофель с двух гектаров. Не на много отстают от передовиков и остальные механизаторы. Итог этот обусловлен бесперебойной работой техники и сознанием ответственности за порученное дело участников второй жатвы. Со временем им придется не приходится — от зари до темна в поле.

— Когда в хранилище намерены вывезти урожай, — от зари до темна в поле.

— Суббота и воскресенье — решающие дни, — говорит директор совхоза В. П. Ковалев. — Они объявлены ударными. Совхоз со своей стороны и комбинат со своей разработали специальные условия соревнования на эти дни. Установлены поощрительные премии за высокую дневную выработку и качество уборки.

Сейчас уже можно сделать вполне определенный вывод: картофелеуборочная техника в совхозе «Мазуровский» показала свое веское слово — урожай будет собран в минимальный срок, а точнее — в семь дней.

Один за другим идут агрегаты по картофельному полю.

Время от времени к ним подкатывают машины, забирают из бункеров клубни. На разгрузку уходят считанные секунды. Прямо из-под комбайна машины уходят в город. Никакого ручного труда.

Работу на плантации можно было бы назвать ритмичной, доведенной до совершенства, если бы не одно обстоятельство. Транспорта для перевозки клубней не хватает. И это вызвано вовсе не тем, что вообще отсутствуют грузовики. Они есть, но их работу невозможно контролировать. Заводской район Кемерово ежедневно направляет на вывозку картофеля машины множеству организаций. В работе водителей нет единого руководства. Вот и получается: комбайны работают до восьми вечера, а машины после пяти часов на поле не возвращаются.

В будущем этот просчет должен быть устранен. За крупным механизированным отрядом следует закреплять водителей одной автоколонны.

А. ПАРШИНЦЕВ,
спец. корр. «Кузбасса»,
Кемеровский район.

РЕПОРТАЖ



Фото П. Костюкова.

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

На 20 сентября в области хлеба обмолочено с 775,000 гектаров — 79,1 процента, ячми вспахано 532,900 гектаров — 53,5 процента, картофеля — 17,370 гектаров — 54,3 процента, кукурузы «брана» 189,800 гектаров — сенокоса заложено 687,900 тонн, семян зерновых засеяно 181,800 тонн, союса убрана с 390,700 гектаров — 209,000 тонн.

По районам и трестам ход основных полевых работ характеризуется таким образом: процент выполнения плана обмолота хлебов, во второй — вспашки ячми:

«Кузбассуголь»	98,4	58,9
Новокузнецкий	96,6	57,7
Беловский	88,8	58,1
Прокопьевский	88,2	50,8
Чебулинский	86,7	56,6
Тисульский	83,7	57,3
Ясский	83,5	47,9
Маринский	82,5	56,0
Яшиновский	79,9	56,8
Тракторный	77,9	50,2
Кемеровский	76,9	48,0
Ленинский	76,5	44,8
Кузнецкий	74,1	57,1
Кривянинский	72,6	47,6
Топкинский	71,3	43,7
Промышленновский	71,0	67,6
Юргинский	68,4	53,8

За сутки совхозы и колхозы области обмолотили хлеба с 26,600 гектаров — 2,7 процента. Наибольший прирост (около 5 процентов) в Тисульском и Яшиновском районах. Более 4 процентов приплодовали Юргинский, Топкинский, Ижморский районы. Нет прироста в Ленинском-Кузнецком районе. Менее 2 процентов приплодовали Крапивинский, Новокузнецкий, Прокопьевский районы.

На уборке картофеля суточная прибавка составила 3,649 гектаров — 11,4 процента к плану. Самая большая суточная прибавка в Кемеровском районе — 702 гектара, на втором месте хозяйства треста — 642 гектара, на третьем — Новокузнецкий район — 519 гектаров.

На вспашке ячми суточный прирост составил 21,900 гектаров — 2,2 процента. При таких темпах пахоты для выполнения плана потребуется еще две декады.

В СОРЕВНУЮЩИХСЯ ХОЗЯЙСТВАХ ХОТЯ УБОРОЧНАЯ ЗАВЕРШЕНА

Первыми в Чебулинском районе завершили уборку урожая хлеборобы совхоза «Чебулинский». Зерновые убраны с площади более восьми тысяч гектаров. Урожай в этом хозяйстве тоже самый высокий в районе — более 12 центнеров с гектара на круг.

10 лучших комбайнеров на своих машинах уехали на помощь совхозу «Усть-Сертинский».

На другой день рапортовали об окончании уборки зерновых и земледельцы совхоза «Чумайский». Они обмолотили хлеба на 10 тысяч гектаров.

Уборка зерновых в соревнующихся хозяйствах завершена. Но трудовое напряжение здесь не ослабевает. Механизаторы направили усилия на успешное проведение скирдования соломы, вспашки ячми и очистки семенного зерна. В обоих совхозах поднято ячми по 60 процентов к плану. В каждом из хозяйств на этой работе занято ежедневно 35—40 тракторов.

В совхозе «Чумайский» механизаторы Николай Юрлов и Николай Абрамкин на тракторах Т-74 подняли ячми по 400 гектаров каждый.

В совхозе «Чебулинский» лучшие результаты на пахоте добивается Николай Сайгин. На тракторе Т-4 он поднял ячми 453 гектара.

Хорошо идет и засыпка семян зерновых. Особенно успешно делают это чумайцы. Здесь уже доведено до посевных кондиций и засыпано на хранение в склады 90 процентов соломы. Первые шты на уборке соломы с поля удерживает здесь зено Давыд Шюра. На его счету более 800 тонн заскорованной соломы. У соперников хорошо работает механизаторское звено Юрия Поддубного.

Современные хозяйства темп в осенней уборке организовывать массовую вывозку грубых кормов в фермах **В. БЕЛИКОВ,** Чебулинский район.



ТРЕВОЖНЫЙ СИГНАЛ ЗАГОВИТЕЛИ ОТКАЗАЛИ

В редакцию пришла телеграмма: «Куда сдать картофель? В деревне Щербинка Ясного района продавец не знает приемной скидки. Деньги для оплаты нет. Тары нет», — информировал нас читатель тов. Кудрявцев.

Мы позвонили тут же председателю Ясного района И. В. Чеславлеву.

— Почему работники заготовителей не знают закупочных цен на картофель? — Этого не может быть, — удивился Иван Васильевич. — Всем отправил циркулярное письмо, где указана закупочная цена картофеля — 12 копеек за килограмм, и приемная скидка — до трех процентов от закупочной цены.

— А как с оплатой, почему нет тары? — спросил мы.

— Деньг действительно может не хватить. Банк вы-

дает нам небольшие суммы. Вот сегодня дал в три раза меньше, чем надо бы. И мешков у продавца только могло не хватить, если Кудрявцев привез картофель в конце дня. Впрочем все это отговорки, — заявил вдруг председатель райко. — Что-то здесь не то. Скорее — лукавит продавец, черной работы избегает. Проверим! Наведем порядок...

Фамилии продавца из деревни Щербинка И. В. Чеславлеву не знал: «Где всех упомянуть». Но ведь уже сам этот факт говорит о многом. О бесхозяйности руководителей райко за судьбу заготовительной кампании. Продавцов в районе действительно много, а заготовительных пунктов только двадцать. И председателю райко следовало бы знать, можно ли полагаться на тех людей, которым доверена заготовка картофеля в нынешнюю, в совсем обычную страду. Судженское рознично-товарное обединение, куда входит и заготовитель в Щербинке, из 300 тонн картофеля заготовило (по сводкам) только двадцать, а на районную базу не представило еще ни клубня. А потому, видимо, и случай с тов. Кудрявцевым в деревне Щербинка не досадное исключение.

В. ПЕТРОВИЧ.

Выполняя встречный план

Вначале Галина Власенко и Валентина Роголева даже испугались: когда пришли к этой мысли. Отказаться от третьей работницы в то время, когда участок взял дополнительный план, — на такое решиться трудно. А вдруг они переоценили свои силы, что не учли? Но расчеты, опыт прошлого месяца подтверждали их выводы: Когда Надя Белова, их помощница, ушла в отпуск, женщины иначе организовали свой труд и не снизили выработку. Тогда Власенко и Роголева предложением заводской производств Тамире Кушнеровой оставить их в своем на фаворите второго, и за восемь месяцев они расфасовали товара на семьдесят тонн больше, чем за то же время в прошлом году.

На первый взгляд, непонятно как на так же удалось, в тех же условиях меньше число работниц увеличили выпуск продукции на семнадцать процентов?

В прошлом году Московский комбинат выпустил продукции на 7,078 тысяч рублей — цифра рекордная за все девять лет существования

ЗОВЕТ ВЫСОКАЯ ЦЕЛЬ

предприятия. Она опередила контрольные наметки на четвертый год пятилетия, но рабочие сами взяли на нынешний год еще больший встречный план — довести объем реализации до 7,300 тысяч рублей. Иначе говоря, они обязались почти вдвое перекрыть проектный мощност завода.

Еще в октябре началась последовательная, административная подготовка к предстоящей задаче. Прежде всего было необходимо принять в новом году от поставщиков более трехсот тонн молока. Но аппаратный цех с трудом справлялся с прежними объемами. Цепочка для транспортировки молока была неудобной, громоздкой. Молоко от железнодорожных цистерн принималось в одном месте, от автоцистерн — в другом. Одновременно работать эти приемные пункты не могли.

Инженерная служба завода предложила совместить пункты приема сырья, приблизить к ним аппаратный цех. Перестройка, которая закончилась уже в этом году

была сложной, мешала с первых дней взять заданные темпы. Но игра стоила свеч. Производительность приемного цеха увеличилась в четыре раза. Теперь можно прием молока от железнодорожных и автоцистерн вести в два потока.

Главный механик завода Валерий Дорощев возглавил специальную группу, которая загодя, без остановки производства капитально отремонтировала все оборудование, где возможно, усовершенствовала его. За каждый механизм закрепил слесаря. Зарплата его стала зависеть от выработки продукции на закрепленном за ним механизме. Повысилась персональная ответственность ремонтников за порученное дело.

Экономисты искали резервы своего пункта. Они сделали анализ выполнения норм выработки, использования аппаратного рабочего времени и прибыли и выводу, что не все достаточно знают свои механизмы, не ясно представляют, за счет чего можно увеличить выпуск продукции. Техни-

ческий совет завода предложил организовать переподготовку кадров по специальной программе.

Вечерами в течение двух недель цехи завода превратились в учебные аудитории. Работницы изучали устройство машин, с хронометрами отработывали каждую операцию, искали более эффективные методы труда.

— Конечно, — соглашаются теперь Галина Власенко и Валентина Роголева, — учеба нам многое дала. Сейчас при малейшей неисправности автомата слесаря не зовем, сами налаживаем. Минуты экономим, а из них часы складываются. Да и день свой распределяем более толково. Но самое важное — встречный план заставил нас подтянуться, работать более собранно. Соревнование интересное идет.

Вот эта подтянутость, возросший интерес к соревнованию, вызванный высокой целью, которую поставил перед собой коллектив, чувствуется во всех членах. Выделяются на рабочих местах победители, ярче приветства отличившимся.

ежедневные сводки выработанных бригад — обычное явление на заводе.

Характерный эпизод. Снялась с работы на несколько минут одна работница из бригады по фасовке молока в бумажные пакеты. Наладчик Виктор Кулаковский устроил ей разнос. Он же вместе с Галиной Прокопченко от имени бригады потребовал, чтобы работница тарного цеха подпрыгнула к автоматам корзинки. В результате сократились простои автомата. Теперь бригада фасует в пакеты молока в день на тонну больше.

Обстановка высокой ответственности за данное слово и помогает заводу наращивать производство.

Если в прошлом году Московский комбинат завод завоевывал первые места в республиканском соревновании, то в этом году он уже два квартала подряд удерживает первенство. Краснознамя Министрства мясной и молочной промышленности СССР.

А. ПОЗДЕВ,
корр. «Кузбасса»,
г. Мыски.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР

О награждении медалью «За отличную службу по охране общественного порядка» Горбунова Л. В.

За смелость и решительные действия, проявленные при задержании опасного вооруженного преступника, наградить от имени Президиума Верховного Совета СССР медалью «За отличную службу по охране общественного порядка» лейтенанта милиции Горбунова Леонида Васильевича, Кемеровская область (посмертно).

Председатель Президиума Верховного Совета РСФСР **М. ЯСНОВ.**
Секретарь Президиума Верховного Совета РСФСР **Х. НЕШКОВ.**

Москва, 17 сентября 1974 года.

(Рассказ о подвиге Л. В. Горбунова читайте на 3-й странице).

НАЧАЛАСЬ УЧЕБА ПРОПАГАНДИСТОВ

В Доме политического просвещения обкома КПСС состоялся семинар руководителей городских и районных комсомольских партийных, комсомольской учебы и экономического образования трудящихся.

2 миллиона 600 тысяч электроспиралей выпустит в сентябре мастер Р. П. Пулейов с Ленино-Кузнецкого электромашинного завода.

НА СНИМКЕ: передовые работницы смены Инна Шкаева и Татьяна Литвиненко.



Проверяем выполнение обязательств

РАВНЕНИЕ НА ПРАВОВОЕ

Широко развернувшееся в августе социалистическое соревнование за достойную встречу Дня шахтера носило боевое напряженный характер.

Новую победную трудовую победу одержала бригада Г. Н. Смирнова на шахте «Юбилейная», добывшая в августе свыше 185,5 тыс. тонн, из них 27 тысяч тонн сверх плана.

Высокопроизводительно работала бригада Ю. П. Черепова («Октябрьская»), выдвигая свыше 63 тысяч тонн угля.

Бригада Н. М. Путры («Чертынская») добыла более 64 тыс. тонн, Л. И.

Table with 5 columns: Name, Position, Production Volume, and other metrics. Lists names like Gavrilchenko, Polov, Prudachenko, etc.

Из показателей видно, что в «Прокопьевскугле» — две, в тресте «Кузбассшахтопроходка» — две из трех.

Проблемы качества 2. ЗНАК ТРУДНОСТИ

готовили к государственной аттестации кроватей, узлы требовали комиссии. Уже знакомые мне начальник ОТБ, технологи, начальники производства и планового отдела.

И все же при всей неопытности сделанного и приехав из Юрга с сомнениями и изложил их все тому же собеседнику — главному инженеру фирмы Владимиру Львовичу Верлинскому.

Юргинцы потратили на подготовку к присвоению Знака одному изделию год с четвертью. И много, и мало. Много — если иметь в виду остальной ассортимент в двухгодичный срок действия Знака.

Второй случай был в самом пятом цехе. У стены рядом с эстакадами стояла лачка каркосов, явно приносивших налетом ржавчины.

— По-житейски понимаю вас, но допускает ли это ГОСТ? — Не допускает. — Но почему же тогда делаете? Ведь на фабрике организован входной контроль сырья.

ОТЛУЧЕНИЕ ОТ СВЕТА

Недавно без предупреждения отключили свет в нашей квартире. Видно, это сделано в наказание.

Нет, не считали мы, юнцы такого права не имеют. Очень плохо, когда квартиросъемщик нерегулярно платит за жилье.

Новости, события, факты

Маринский район

Пример коммуниста

Имя комбайнера совхоза имени коммуниста Ф. А. Симсона известно сейчас всему Маринскому району.

Нынешняя страда для Феликса Александровича — шестнадцатая по счету. И как во все предыдущие, нынче он во главе лидеров соревнования.

Есть рекорд!

С первого дня осенней страды в числе лучших пахарей района идет тракторист совхоза «Сусловский» Алексей Васильевич Чеботков.

Ударные рейсы шоферов

Хлеборобы совхоза «Победитель» — один из лидеров районного соревнования на уборке урожая.

Большой вклад в успешное завершение работ в совхозе внесли водители Бачинской автобазы города Белова.

Хорошеет поселов лесорубов

Поселок лесорубов Пиктовке — самый отдаленный населенный пункт района.

Сегодня к услугам лесозаготовителей и их семей — просторный клуб, торговый центр. Совсем недавно построили новую школу-воскресилку.

Наша переписка

ДОЖИВИТЕ ДО ПОНЕДЕЛЬНИКА

Наша переписка началась в пятницу в интернете при Прокопьевской средней школе.

ЛУЧШЕЙ рекомендацией профессионального и технического уровня

был бы для фирмы «Кемеровоуголь» Знак качества на ее изделия.

Я снова должна процитировать выступление директора Юргинской мебельной Ю. Т. Юмашкина на государственной аттестации.

Мы считали, — говорилось в ней, — что если будет достигнута поставленная цель (то есть Знак качества на представленную продукцию — М. Л.), то это будет иметь благоприятные последствия не только для Юргинской фабрики, но и для других предприятий.

Кроме того, важно было опробовать самое процедуру подготовки, почувствовать характер и вес требований. Поэтому уже не раз намечали подготовить к Знаку то одно, то другое изделие, пока не остановились на матрасе двусторонней мягкости.

На фабрике корреспондента встретили любезно и предупредительно. Мы все вам покажем, не скрывая, хорошее и плохое, — сказал Владимир Георгиевич Лорер, главный инженер.

Отечественная ревность к своему детинцу, еще не во всем устроенному, была в этой просьбе и боязни недоверия.

Над новым цехом недавно парил на своих электротапках туман. Служит Знак качества. Внутри не стоял металлический перестук, как на машиностроительном заводе, и возмущались сквозные стеники дружных блоков.

К Знаку качества готовились, одновременно освятили линию. (Надо отметить заслугу в этом механизма цеха Ю. В. Коротеева и слесарей-наладчиков.)

Доводим до сведения наших читателей, что авторы письма решили поначалу, грубо говоря, поупать Николая Ивановича Половинкина и что у них ничего из этой затеи не вышло.

В Бородинин тракторист, В. ШИРЛЕВ, скотник, В. ПУШКИН, шофер и другие. Прокопьевский район.

Наши Воскресенцы

РАССТОЯНИЕ — НЕ ПОМЕХА

ДРУЖАТ ГОРНЯКИ БРАТСКИХ СТРАН

Около десяти лет назад на Черноморском побережье, в санатории «Заря», отдыхали шахтеры Чехословакии. Был среди них Бутомил Дрозд. Как-то группа чешских шахтеров пришла в гости к горнякам, отдыхающим в санатории им. Орджоникидзе. Произошло знакомство, с которого началась большая дружба Бутомила Дрозда и советского шахтера из Анжеро-Судженска Михаила Барболина.

Завязалась переписка. Два горняка из братских стран обменивались не только поздравлениями перед каждой знаменательной датой: они писали друг другу о жизни своих производственных коллективов. Михаилу Андреевичу было о чем рассказать, своему новому другу: ведь он работает на старейшей шахте Кузнецкого бассейна, славной своими революционными традициями, который переживает сейчас второе рождение.

Два года назад в Чехословакию как самых дорогих гостей принимали советского шахтера Михаила Андреевича Барболина и его жену Лидию Ивановну. Они тогда близко познакомились с братской страной, ее гостеприимным народом.

И вот ответный визит чехословацкого шахтера Бутомила Дрозда и его жены Анны в Анжеро-Судженск. Как член Общества чехословацко-советской дружбы, Бутомил Дрозд идет большую работу, устанавливает дружеские контакты с советскими людьми. Еще ранее он познакомился с другим шахтером из Кузбасса — Петром Коневым. Тогда он работал на шахте «Октябрьская» в Ленинске-Кузнецком, а сейчас трудится на

шахте «Бирюлинская-2» в Березовском.

Бутомил Дрозд вместе со своим анжерским другом побывал в гостях у Петра Конева.

Большое впечатление оставил, конечно, у него Анжеро-Судженск, его революционное прошлое и замечательное настоящее. Он вместе со своей супругой побывал в шахтерском Дворце культуры на вечер, где выступали горняки.

— Как в вашей стране, так и в нашей высоко ценится труд шахтера, — сказал Бутомил Дрозд. — Мы запомним на всю жизнь, когда на празднике шахтеров нас, как членов Общества чехословацко-советской дружбы, пригласили на сцену. Это большая честь для нас.

В своем выступлении на этом торжестве он, в частности, сказал:

— Я очень счастлив, что имею среди советских людей хороших друзей и товарищей. А самый лучший мой друг — мой советский брат, шахтер Анжеро-Судженска, коммунист Михаил Андреевич Барболин.

Из Анжеро-Судженска чехословацкий рабочий отправился в дальнюю поездку в город Читы. Там живет Леонид Пахомов, отец которого погиб при освобождении Чехословакии. Бутомил предоставляет почетную миссию — пригласить Л. Пахомова от имени Национального комитета Чехословакии на торжество в свою страну по случаю тридцатилетия освобождения Чехословакии от фашистских захватчиков.

В. ХОМИЧ, г. Анжеро-Судженск.

ПРИ ИСПОЛНЕНИИ СЛУЖЕБНЫХ ОБЯЗАННОСТЕЙ

Вяжте в скобки слово «по смертно» заставил нас все еще раз остро почувствовать, насколько героичны и самоотверженны обыкновенные будни милиции.

Комсомолец Леонид Горбунова, отслужившего три года на флоте, коллектив шахты «Красногорская» Прокопьевского рудника тепло приняла в свою горняцкую семью. А вскоре молодого шахтера Рудничий райком ВЛКСМ рекомендовал на работу в милицию.

Стаж работы Л. В. Горбунова в милиции не велик — около семи лет. Но за эти годы его вклад в дело укрепления общественной порядка в городе Прокопьевске был отмечен премиями, Почетными грамотами, благодарностями.

Участковый инспектор Леонид Васильевич Горбунов был «шрифтом» того самого шахтерского поселка Красногорский, где жили его семья и недавние друзья по шахте. Работать было интересно. Всегда с людьми, для людей, ради людей. Решил посвятить всю жизнь работе в органах внутренних дел. Леонид Васильевич в 1971-м окончил заочно Новосибирский среднюю школу милиции.

Поздно вечером в милицию сообщили: житель поселка Галаган разбуждался и чуть было не застрелил из ружья дочь и младшую внучку. Л. В. Горбунов возглавил группу для задержания преступника.

Дом изнутри был заперт. Работники милиции потребовали открыть дверь. В ответ из окна выдвинулся два выстрела. Был тяжело ранен шофер машины скорой помощи. Своей следующей выстрел Галаган направил в Горбунова.



Смертельно раненый, лейтенант милиции успел еще дважды выстрелить из пистолета в преступника, еще нашел в себе силы предупредить товарищей об опасности. «Ребята, берегитесь!» До больницы его живым доставить не удалось.

А у преступника, которого Леонид умирал все-таки успел обезвредить, оказался наготове еще восемь патронов. Еще несколько человек могли уложить выстрелом озверевшего паяльца.

Хороший лейтенант милиции весь шахтерский город и с теми повестями, которых достоин честный и добросовестный труженик, чья жизнь оборвалась на посту. Леонид Васильевичу было всего 32 года.

Исполком Прокопьевского городского Совета в память о бесстрашном лейтенанте милиции переименовал один из переулков поселка шахты «Красногорская» — он стал улицей имени Л. Горбунова.

О. ВЕРИНА, г. Прокопьевск.

НА СНИМКЕ: Леонид Горбунов.

ЗА РАБОТУ В ПОЛЕ

Туристическими путевками по Советскому Союзу, путевками в санатории и дома отдыха отмечена работа лучших продавцов и заведующих сельскими магазинами. Они победили в районном конкурсе за образцовое обслуживание покупателей. В путешествие по стране поедут продавцы Т. Железнякова, зав. магазином С. Воронкова, в дома отдыха — продавцы Т. Зеленов, Н. Беляева.

Скоро выйдут победители и в смотре на лучшую организацию общественного питания на селе. Победит тот повар или заведующий столовой, кто на сенюксе и в осеннюю стужу готовит вкусные блюда для механизаторов и своевременно доставляет их в поле, кто умеет создавать уют в столовой.

Заслуженной славой пользуются работники столовых совхозов «Безруковский» и «Партизан», «Сосновский» и «Л. Гусев» Новокузнецкий район.



У Южных ворот Ленинграда — на площади Победы, — поднимется монумент в честь защитников города в годы Великой Отечественной войны. Он будет состоять из двух частей. Надземная — скульптурная композиция с фигурами участников героической обороны. Подземная — закрытое помещение площадью 1200 квадратных метров для размещения экспозиции, рассказывающей о подвиге ленинградцев в блокадную пору. Авторы проекта — народный художник СССР М. К. Аннушин, народные архитекторы СССР С. Б. Сперанский и В. А. Каминский.

БУДЬТЕ ЗДОРОВЫ! ИНЖЕНЕРНЫЙ ЦЕХ БОЛЬНИЦЫ

Первая городская клиническая больница. Ее знают не только в Новокузнецке. Слово о ее замечательных специалистах (здесь работают десятки кандидатов и докторов наук) давно перешагнуло границы города и Кузбасса. Но есть в больнице коллектив медиков люди, о которых почти не знают больные, хотя люди эти тоже носят белые халаты.

В первой клинической есть не совсем обычная должность — заместитель главного врача по технической части. Хозяйство у Василия Николаевича Степанова такое, что его и главным инженером назвать можно. Вот его мы и попросили рассказать о техническом арсенале медиков.

— Без техники нам сегодня нельзя, — начал он. — Посудите сами: только кислорода мы расходует сотни кубометров. Потребность в дистиллированной воде и того больше — не менее двух тонн. Да это и понятно: у нас в палатах тысячи больных, а в стационарных лабораториях производится ежедневно более трех тысяч анализов. У нас есть такие приборы и аппараты, которые не на всяком современном предприятии встретишь. Например, сурдо- и барокамеры, лазерная установка. Имеем мы дело и с изотопными материалами. Все это надо хорошо знать, во всем разбираться.

Лариса Алексеевна Корчагина, например, никогда не стояла у операционного стола со скальпелем в руках, но тем не менее она имеет полное право считать себя специалистом самых сложных операций. Вот уже несколько лет имеет дело с безжалостными искусственными помощниками врачей: в ее ведении самая сложная медицинская техника, без которой сейчас неммыслимо древнее искусство врачевания. Главным же «подопечным» Корчагиной является АИК — аппарат искусственного кровообращения, единственный в городе.

Всего двести пятьдесят граммов весит человеческое сердце. Но для того, чтобы заменить его даже на время, потребовалось почти сто килограммов металла и пластмассы. Корчагина до последней трубочки знает это механическое сердце. Перед каждой операцией тщательно готовит его, ее присутствие в операционной, когда АИК в работе, строго обязательно.

Но есть тут вещи и посложнее, взять хотя бы миннограф. Электроника позволила вкрячк заглянуть в сердце без скальпеля.

В диагностической операции грудной хирургии имеет установка «херадур», которая вместе с другой аппаратурой фиксирует работу сердца. Сложнейший прибор действует безотказно благодаря работам рентгеновщиков. Один из них, Василий Андреевич Орлов, служит медицине вот уже четвертый десяток лет. Когда он начинал свой путь, в городе было всего четыре слабые установки. А сейчас только в первой клинической больницы 28 мощных рентгеновских аппаратов.

Не обходится без помощи техники и в лаборатории искусственной почки. Гордостью биохимиков является микроаппарат. Прибор этот благодаря тонкому электронному «мульти» может по одному миллиграмму крови дать полную картину кислотно-щелочного равновесия всего организма. Микроаппарат — прибор универсальный. Он дает показания сразу по одному или двум параметрам, для определения каждого из которых до недавнего времени применялась специальная аппаратура.

Постороннему человеку трудно догадаться, что несколько эмалированных баков, внешне похожих на стиральные машины, и два набора прозрачных пластин — это и есть искусственная почка. Сложность же заключается не в конструкции, а в ее сборке: нужна идеальная герметичность. И вот тут-то медиком часто бывает не обойтись без помощи умельцев, таких как В. Г. Кирилл. Не один десяток пациентов ныне воспользовались услугами искусственной почки. Недавно больница приобрела еще один, более совершенный аппарат.

— Почти 50 тысяч больных принимаем мы ежегодно, — подводит итог сказанному Василий Николаевич. — На службу здоровья поставлено большое количество технических средств. Более полутора тысяч единиц медицинского оборудования — такова сегодня оснащенность больницы.

А. АНТОНОВ, г. Новокузнецк.

ПРИЛЕТАЙТЕ, ЧИВИСЫ, ОПЯТЬ

На юго-востоке Кемерово, почти под деревней Сухоно, наша бригада в мае начала возводить здание технологического института пищевой промышленности. Рядом с нашей стройкой выбрала место для гнездования семейка чивисов. Чивис — птица отряда куликовых, зеленоватого цвета с красным хохлом на голове. В основном эта птица питается насекомыми и их личинками.

Чивисы строят свои гнезда в земле, откладывая по четыре яйца. С раннего утра до позднего вечера чивисы летали над стройкой. Они не боялись ни бульдозеров, ни кранов и машин, которые постоянно возили нам железобетонные изделия.

А в конце августа чивисы, когда подросли их птенцы, улетели. Строителям и монтажникам стало даже как-то скучновато без них. Но мы надеемся, весной они прилетят к нам опять.

Ф. ГАТАУЛИН, монтажник треста «Кемеровогражданстрой», г. Кемерово.

Былых времен свидетели

Помните, как Фамусов говорил служанке: «Самы часы заводишь, на весь квартал сим-фонью гремишь?» Часы, юмор, «оптасал» Грибоедов в «Горе от ума», вышло и поныне и теперь найдешь полчасика играют полонез. Изготовленные во второй половине XVIII века в Лондоне, они принадлежали потом известному русскому композитору А. А. Дябелю, у которого их увидел писатель. От Алыхбаевых часы попали к их наследникам в текстильный городок Собинку, где стояли долгие годы без гирь и маятника. Сейчас «грибоедовские» часы реставрированы, и любители старины с удовольствием слушают их, мелодию и бой колокольчика на выставке «Вещи рассказывают о прошлом» организатором Владимир Суздалевский музей-заповедником.

Кроме большой коллекции народных, настоящих, настольных, настенных, напольных, карманных и наручных часов различных эпох, в помещении картинной галереи представлено еще около тысячи экспонатов. Интересны, например, русские самовары различной формы и величины — от крошечных до многоведерных, выданных судьями славными мастерами, украшенными богатым декором, они — не просто предметы быта, но и замечательные произведения прикладного искусства.

(Корр. ТАСС). Владимир.

СОЛДАТ — ВСЕГДА СОЛДАТ...

ОТЕЦ В ГОСТЯХ У СЫНА

Кавалер ордена Красной Звезды, водитель автобуса из автотранспортного предприятия Александр Степанович Цуканов недавно побывал в воинской части, с которой прошел большой путь в годы Великой Отечественной войны. В этой части сейчас служит его сын Анатолий.

Тепло встречало ветерана войны молодое поколение танкистов. Командование пригласило Александра Степановича принять участие в учениях. И ветеран сумел показать на учениях свои боевые качества.

На встрече с молодыми воинами он рассказал о героических традициях советских танкистов, вспомнил военные эпизоды. И с большим удовольствием поведает о буднях шахтерского города. Рассказывал об этом он не с чужих слов, Александр Степанович — один из инициаторов социалистического соревнования за досрочное выполнение заданий девятой пятилетки. Его юртер — на городской Доске почета.

Внимательно слушали молодые воины ветерана войны. С гордостью смотрел на отца Анатолий Цуканов. Домой в Осинки А. С. Цуканов вернулся с благодарностью от командования воинской части.

А. ШИШКИН, г. Осинники.

НАША СМЕНА — НАША ЗАБОТА

П Л Ю С ПРОФЕССИЯ...

Почти 300 старшеклассников получают права шоферов-любителей, окончив курс автодела в межшкольном учебно-производственном комбинате. Он открывается в бывшей школе № 70. Здесь оборудованы рабочие места и для сварщиков, и для парикмахеров, есть кабинеты-мастерские, швейные цехи, мастерские, где юноши и девушки научатся ремонтировать радиоприемники и телевизоры, электроаппаратуру, шить обувь, стирать.

Изучая профессию, школьники будут выпускать продукцию. В этом заинтересованы и они сами, и их шефы. Оборудовать кабинеты и мастерские помогают крупные монтажные и строительные тресты, предприятия торговли и службы, быта, металлургии КМК. Секретарь мастерства почти 20 специалистов школьники будут обучать лучшие рабочие и специалисты шестифузовых предприятий.

Начне и в городе открываются два межшкольных учебно-производственных комбината.

(Корр. «Кузбасса»), г. Новокузнецк.

ТОВАРЫ ДЛЯ НАРОДА

ПОПУЛЯРНАЯ ПРОДУКЦИЯ

Первый миллион бутылок газированной воды вывезли за три месяца работы двух безалкогольных напитков мажорской фабрики г. Ленинска-Кузнецкого.

Жителям шахтерского города нравится продукция этого цеха: лимонад, напитки «Мандариновый», «Саяны».

Недавно цех освоил выпуск еще одного напитка — «Букетный». Делается он для малышей: в нем меньше плотность газа и чуть меньше сахара.

В. ПЕТРОВА, г. Ленинск-Кузнецкий.

«Осторожно: белки!»

Новый предупредительный знак для водителей транспорта «Осторожно: белки!» появился на улицах столицы Киргизии. К такой «крайней» мере прибегли потому, что в городе жуеет уже более полтысячи грациозных зверьков.

Два года назад они были изгнаны сюда из хвойных лесов Прииссыккутского и хорошо акклиматизировались и размножились в большом городе. В дубовом сквере, на бульваре имени Дзержинского и Молодой гвардии, в пригородной парковой зоне то и дело мек ветвей мелькают черные бусинки глаз, пушистые хвосты. Над «новоселами» шествуют созданные при школах отряды друзей животных. Горожане кладут своим любимцам в пригубленные для них кормушки лакомые угощения.

(Корр. ТАСС). Фрунзе.

Ай да Чебурашка!

Из всех привезенной волна и заца — героев многосерийной мультфильмационной ленты «Ну, погоди!» самое необыкновенное, пожалуй, произошло с ними на фирме «Ленинградская игрушка»: здесь «закладные враги» оказались в одной коробке.

Симпатичные игрушки выполнены по эскизам старейшей художницы объединения А. К. Журиной. Она подарила детворе и еще не менее знаменитую пару — крокодилья Гену и Чебурашку. Вместе с Анной Кузьминичной работает

ВОСКРЕСНОЕ ИНТЕРВЬЮ

ЭЛЕКТРОННЫЙ АИСТ

АИСТ — это автоматизированная информационная система. Поэтическое название получилась само собой — среди математиков всегда есть лирики.

Новая система ЭВМ разработана Новосибирским вычислительным центром Академии наук СССР. Кемеровскому государственному университету она досталась как подарок и его буржуйности.

Что нового принесет АИСТ в вычислительную технику? На этот вопрос нам отвечает начальник будущего вычислительного центра В. М. Кузнецов.

— АИСТ — первая в стране действующая система с разделением времени. Вот в чем ее отличие от прочих вычислительных машин. Любая ЭВМ состоит из двух основных частей — устройства ввода-вывода информации и вычислительного устройства. Оператор дает задание — вычислительное устройство стоит. Заработало вычислительное устройство — не у дел оператор.

Главное преимущество системы с разделением времени — возможность задавать информацию при работающем вычислительном устройстве. Делать это можно сразу по 12 каналам. Каждый заказчик будет иметь как бы свою ЭВМ, то есть АИСТ заменит сразу 12 вычислительных машин. При этом оператор может находиться как в Кемерове, так и в Новосибирске, в вычислительном центре Сибирского отделения Академии наук.

Новый вычислительный центр позволит решать многие вопросы университетской жизни — от обслуживания научно-исследовательских лабораторий до составления расписания занятий. При помощи АИСТА мы создадим автоматизированную систему управления университетом. Сюда будут входить управление кадрами, прием в вуз, руководство учебным процессом, обучение работе на ЭВМ математиков-прикладников. К примеру, составление того же расписания отнимает от двух месяцев. АИСТ, загруженный всей необходимой информацией о количестве часов свободных аудиторий и т. д., всего за час выдает несколько вариантов...

Вычислительный центр занимает первый этаж правого крыла университетского здания. Мы в машинном зале. Оборудование уже на месте. Ровные ряды металлических ящиков с электронными «мозгом», усердными кнопками пульта управления придают ему вполне «научный» вид.

На будущей неделе строительство центра вступает в решающую фазу. В феврале 1975 года АИСТ расправит электронные крылья.

В. СУВОРИН, г. Кемерово.

ЭТО ИНТЕРЕСНО

ЛЕС-ЦЕЛИТЕЛЬ

Каждый из нас стремится побывать в березняке, сосняке, осиннике. Подышать свежим воздухом. И это правильно. Лес — поставщик кислорода, без которого не может жить человек. От своего рода фильтр — очиститель воздуха.

Один гектар леса, например, очищает в течение года 18 млн. куб. м. воздуха и поглощает за час столько углекислоты, сколько ее выдыхают за это время 200 человек. В последнее время установлено, что 60 процентов активного кислорода поставляют нам именно лес. Кроме того, деревья выделяют летучие вещества — фитонциды, способные подавлять рост болезнетворных бактерий, стерилизуют воздух, благотворно влияют на сердечно-сосудистую систему.

В лесу, где преобладает береза, бородячатая, число микробов в кубическом метре воздуха ничтожно мало, меньше, чем допустимое, скажем, в операционной больничной.

Сосновый бор богат озоном, благоприятно действующим на больных туберкулезом. Фитонциды кедровых ефедритов при заболеваниях нервной системы и сердца. Фитонциды «топозитивны» против возбудителя дизентерии и т. д. Один гектар лесного воздуха выделяет летом два килограмма летучих фитонцидов, хвойного — пяти.

Особенно ценны боры и естественные рощи в Кузбассе, где широко развита промышленность.

Проект озеленения городов Кузбасса, составленным «Союзгипрлесом», был установлен: не все города Кузбасса пока обеспечены зелеными насаждениями.

А. ШИШКИН, г. Кемерово.

Клад в ковше экскаватора

Ковш экскаватора поднял вместе с грунтом клад древнеримских монет. Это случилось в вечернем поселке Лоуса.

К сожалению, экскаваторщик не сразу заметил клад, поэтому обнаружил точное место захоронения не удалось. Ученые затрудняются сказать, как монеты попали в Остонию и когда были спрятаны.

Эта находка пополнила сто-тысячную коллекцию института. Здесь хранятся монеты времен Александра Македонского, почти все чеканы средневековых германских городов, Польши, Дании, Швеции, Англии, России и других стран. Большой раздел составляют римские монеты, которых в республике найдено около 10 тысяч. Это небольшие и простые римские монеты наравне с медалистами монетами по многим государствам Европы, Азии и Африки.

(Корр. ТАСС). Таллин.

Идет подписка на газеты и журналы на 1975 год. Приглашаем вас своевременно подписаться на областную газету «Кузбасс». Подписная цена на год — 6 руб. Подписку можно оформить в отделениях связи, в агентствах «Совзпечати», у общественных распространителей на предприятиях, в учреждениях и учебных заведениях.

ДОРОГИЕ ЧИТАТЕЛИ!



КУЗБАСС

Орган Кемеровского обкома КПСС и областного совета депутатов трудящихся

Напоминаем вам, что продажа «Кузбасса» в розницу будет ограничена

МЕЖДУНАРОДНОЕ ОБОЗРЕНИЕ

Благоприятные перспективы

15 и 16 сентября в ФРГ находился с визитом член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко. Он был приглашен в Бонн правительством ФРГ. Западногерманская печать, комментирующая сейчас итоги визита, отмечает большое значение переговоров А. А. Громыко с президентом ФРГ В. Шнейдем, канцлером Г. Шмидтом и министром иностранных дел Г.-Д. Геншером для дальнейшей нормализации отношений между двумя странами, для развития взаимовыгодного сотрудничества между ними.

Как известно, начало этому процессу было положено подписанием в Москве 12 августа 1970 года договора между двумя странами, а новый важный импульс развитию отношений дал визит в ФРГ Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнев в мае 1973 года. За истекший период уже многое сделано. Достаточно сказать, что товарооборот между двумя странами в текущем году превысит два миллиарда рублей.

В ходе визита А. А. Громыко был охвачен широкий круг вопросов, касающихся состояния и перспектив двустороннего сотрудничества, а также обсуждены международные проблемы, представляющие взаимный интерес. Особое внимание было уделено содействию по безопасности и сотрудничеству в Европе, а также переговорам в Вене о взаимном сокращении вооруженных сил и вооружений в Центральной Европе и связанных с этим мерах.

Опасный курс Тель-Авива

Год спустя после окончания октябрьской войны на Ближнем Востоке в этом районе сохраняется опасная для дела мира обстановка. Правда, преобразование оази между Израилем, с одной стороны, и Египтом и Сирией, с другой, остается в силе. Однако продвижение к постоянному политическому урегулированию застопорилось, а круговые политические резолюции Совета Безопасности от 22 ноября 1967 года и от 22 октября 1973 года не выполнены.

Правящие круги Израиля, несмотря на урочи, продолжают на время октябрьского конфликта, взяли курс на то, чтобы затолкнуть возобновление Женевской мирной конференции по Ближнему Востоку, форсируют военные приготовления, выступают с откровенно захватническими декларациями и желая захватить расположенные державы НАТО, рекламируют Израиль как «форпост западного мира» на Арабском Востоке и «барьер» на пути мировой советской экспансии.

Что стоит, к примеру, последние разглагольствования премьер-министра И. Рабина, с которыми он выступил в связи с сентябрьскими переговорами в Вашингтоне. Провозглашая на словах готовность Тель-Авива пойти на компромисс, он не переводя дыхания заявил, что не может быть и речи о возвращении Израиля к границам, существовавшим до июньской войны 1967 года. Даже в случае заключения с Сирией мирного договора, нагло сказал Рабин, оккупированные в 1967 году Голанские высоты «должны остаться под юрисдикцией Израиля».

Сейчас общепризнано, что любой возможный вариант урегулирования мирного урегулирования ближневосточного кризиса должен обязательно предусматривать вывод израильских войск с оккупированных арабских территорий и удовлетворение законных национальных прав арабского народа Палестины. Тем не менее не только по территориальному, но и по палестинскому вопросу Тель-Авив занимает непримиримую позицию.

После заключения соглашения о раздвинении египетских и израильских войск в определенных арабских кругах возникла беспочвенная надежда на то, что Вашингтон в корне изменит свою ближневосточную политику и дойдет на то, чтобы вынудить Израиль уйти с захваченных арабских территорий. Изначально развела эти иллюзии. На переговорах, которые на днях вел в США израильский премьер-министр Рабин, проблемы, связанные с мирным урегулированием, оказались на заднем плане. В центре восточных переговоров стоял вопрос о дальнейших поставках американского вооружения. Израиль на сумму 1,5 миллиарда долларов в год и о предоставлении Израилю кредитов в размере 4,5 миллиарда долларов на предстоящие три года для финансирования этих закупок. По словам агентства Франс Пресс, Бельдом «согласился поставить к следующему лету 30 реактивных истребителей-бомбардировщиков «фантом» и предоставить в течение года 200—250 танков «Паттон М-60».

Англия перед выборами

Премьер-министр Англии Г. Вилсон объявил на днях о роспуске парламента и проведении 10 октября новых досрочных парламентских выборов. Это решение лейбористов никого не удивило, ибо их намерения в этом отношении были известны давно и в стране фактически с лета велась подготовка к выборам. Поводом для их проведения послужил тупик в парламенте, созданный после февральских выборов этого года, когда консерваторы потерпели поражение, а пришедшие к власти лейбористы не располагали абсолютным большинством мест в высшем законодательном органе страны. В палате общин у лейбористской партии было 299 мест из 635, у консервативной — 295, у либеральной — 15. При таком положении лейбористскому правительству не всегда удалось провести через парламент законы, направленные на выполнение предвыборных обещаний. Лейбористы надеются увеличить в выборах число мест в палате общин и создать сильное правительство.

В центре избирательной кампании находится вопрос кризисного положения в английской экономике, прежде всего инфляция, безработица и коррупция. Для привлечения избирателей на свою сторону лейбористы широко используют в пропаганде меры, принятые ими за семь месяцев пребывания у власти. Такие, как отмена анти-инфляционного «закона об отчислениях в промышленности», повышение пенсий, установление контроля за ценами на некоторые продукты питания. Лейбористская партия отмечает в предвыборном манифесте, что в случае победы она будет проводить курс на расширение государственного сектора в ряде отраслей промышленности.

Что касается внешнеполитических вопросов, то лейбористы намерены способствовать успешному завершению совещания по безопасности и сотрудничеству в Европе.

Консервативная партия, как обычно, защищает интересы крупного монополистического капитала. Ее правое крыло выступает за проведение еще более жесткого внутриполитического курса, чем до февраля 1974 года. Как явствует из предвыборного манифеста консервативной партии, торж в случае победы вернуться к своей прежней политике в экономической области, уже отвергнутой избирателями. Предусматривается, в частности, возможность возобновления контроля над ценами и доходами, который на деле означал замораживание заработной платы трудящихся.

Интересную предвыборную программу выдвинула коммунистическая партия. Коммунисты предлагают сократить прибыли монополий, добиться выхода Англии из «Общего рынка», уменьшить военные расходы, национализировать банки и предприятия в ключевых отраслях промышленности, развивать торговлю с социалистическими и развивающимися странами. Коммунисты выступают за выход страны из НАТО.

В. БАВКИН,
В. ИВАНОВ,
С. ЛОСЕВ.
(ТАСС).

ОКНО В МИР

Беседа А. А. Громыко с президентом США

ВАШИНГТОН, 21 сентября. (ТАСС). Находящийся здесь член Политбюро ЦК КПСС, министр иностранных дел СССР А. А. Громыко имел встречу в Белом доме с президентом США Дж. Фордом.

Между ними состоялся обмен мнениями по основному вопросу совесо-американских отношений, а также по ряду международных проблем, представляющих взаимный интерес для СССР и США.

С обеих сторон была подчеркнута решимость продолжать следовать курсу на дальнейшее развитие и улучшение совесо-американских отношений в интересах народов обеих стран, в интересах всеобщего мира и международной безопасности.

В беседе, посвященной деловой и конструктивной характер, приняли участие государственный секретарь США Г. Киссинджер, посол СССР в США У. Стессел и посол СССР в США А. Ф. Добрынин.

Заявление Политбюро ЦКП

ПАРИЖ, 20 сентября. (ТАСС). Инфляция и повышение цен, растущая безработица, увеличение налогового бремени и сокращение кредитов на социальные нужды, предусмотренные в проекте бюджета на 1975 год, вызывают серьезное беспокойство во Франции, говорится в опубликованном сегодня в газете «Юманите» заявлении Политбюро Французской компартии.

Причина этих кризисных явлений, отмечает Политбюро ЦКП, кроется не во внешних условиях, а в господстве крупных капиталистических монополий.

Серьезность кризиса, подчеркивается в заявлении, требует принятия срочных мер. Политбюро одобряет эти меры, а также методы борьбы за превращение их в жизнь.

Политбюро Французской компартии выразило удовлетворение ростом рядов ЦКП — в этом году в партию уже вступили 75 тыс. новых членов — и призвало все партийные организации расширять кампанию по созданию новых ячеек.

Все партийные организации должны развернуть широкое обсуждение проекта резолюции предстоящего внеочередного XXI съезда.

Система, в соответствии с которой Греция, Турция и Англия являлись гарантиями независимости Кипра, не оправдала себя и требует пересмотра, добавил Г. Маверос.

Г. Маверос заявил, что выход Греции из военной организации НАТО не означает изменения внешнеполитической ориентации Греции. Греция, сказал он, будет добиваться принятия ее в «Общий рынок».

Министр отметил, что отношения между Грецией и Соединенными Штатами «охладились», и это охлаждение вызвано американской политикой в отношении Греции в последние годы и особенно в период кипрского кризиса.

Заявление для ратификации в сенат

ВАШИНГТОН, 20 сентября. (ТАСС). Президент США Дж. Форд направил в сенат для ратификации протокол к договору между СССР и США об ограничении систем противоракетной обороны, подписанный 3 июля в Москве во время третьей совесо-американской встречи на высшем уровне.

В сопроводительном заявлении президент Форд обратился к сенату с призывом своевременно ратифицировать протокол к договору об ограничении систем противоракетной обороны, «характеризуя это соглашение как дальнейший шаг в стабилизации стратегических взаимоотношений США и Советского Союза».

Президент заявил, что протокол усиливает договор об ограничении систем противоракетной обороны, подписанный в Москве 26 мая 1972 года, и будет способствовать смягчению международной напряженности и обеспечению большей безопасности в мире.

Акция Пекина

ТОКИО, 21 сентября. (ТАСС). Посольство КНР в Токио отказалось выдать в здание вузу в Китай преданную Компартии Японии депутату верхней палаты японского парламента М. Уэмэда. Вместе с представителями других политических партий Японии он был приглашен японской авиакомпанией совершить поездку первым рейсом на открывающейся 29 сентября авиалинии Токио—Пекин.

Компартия Японии решительно осудила эту акцию Пекина.

Коммунисты предлагают сократить прибыли монополий, добиться выхода Англии из «Общего рынка», уменьшить военные расходы, национализировать банки и предприятия в ключевых отраслях промышленности, развивать торговлю с социалистическими и развивающимися странами. Коммунисты выступают за выход страны из НАТО.

Интересную предвыборную программу выдвинула коммунистическая партия. Коммунисты предлагают сократить прибыли монополий, добиться выхода Англии из «Общего рынка», уменьшить военные расходы, национализировать банки и предприятия в ключевых отраслях промышленности, развивать торговлю с социалистическими и развивающимися странами. Коммунисты выступают за выход страны из НАТО.

Интересную предвыборную программу выдвинула коммунистическая партия. Коммунисты предлагают сократить прибыли монополий, добиться выхода Англии из «Общего рынка», уменьшить военные расходы, национализировать банки и предприятия в ключевых отраслях промышленности, развивать торговлю с социалистическими и развивающимися странами. Коммунисты выступают за выход страны из НАТО.

Интересную предвыборную программу выдвинула коммунистическая партия. Коммунисты предлагают сократить прибыли монополий, добиться выхода Англии из «Общего рынка», уменьшить военные расходы, национализировать банки и предприятия в ключевых отраслях промышленности, развивать торговлю с социалистическими и развивающимися странами. Коммунисты выступают за выход страны из НАТО.

Интересную предвыборную программу выдвинула коммунистическая партия. Коммунисты предлагают сократить прибыли монополий, добиться выхода Англии из «Общего рынка», уменьшить военные расходы, национализировать банки и предприятия в ключевых отраслях промышленности, развивать торговлю с социалистическими и развивающимися странами. Коммунисты выступают за выход страны из НАТО.

Чья улица лучше?

Поселок запущен давно стал городом в городе. Красивые его озелененные и благоустроенные улицы. Два года коммунальные работники Заводского района держат первенство в социалистическом соревновании районов города за лучшее озеленение и благоустройство улиц. Добиться успехов им помогли все жители. Вместе со взрослыми посадкой деревьев, кустарников, цветов обычно занимают и школьники.

Сейчас коммунальные работники заняты подготовкой жилищ и зиме. ведут осенние работы в скверах. Недавно они провели интересное собрание. Активисты и работники коммунальных служб решили продолжить соревнование за самый красивый двор за лучшее содержание скверов, домов, игровых площадок. Жители решили строго соблюдать нормы социалистического общности и высаживать в год по два дерева на каждого жителя. Осенние работы начались.

(Корр. «Кузбасса»)
г. Новокузнецк.

Поселок запущен давно стал городом в городе. Красивые его озелененные и благоустроенные улицы. Два года коммунальные работники Заводского района держат первенство в социалистическом соревновании районов города за лучшее озеленение и благоустройство улиц. Добиться успехов им помогли все жители. Вместе со взрослыми посадкой деревьев, кустарников, цветов обычно занимают и школьники.

Сейчас коммунальные работники заняты подготовкой жилищ и зиме. ведут осенние работы в скверах. Недавно они провели интересное собрание. Активисты и работники коммунальных служб решили продолжить соревнование за самый красивый двор за лучшее содержание скверов, домов, игровых площадок. Жители решили строго соблюдать нормы социалистического общности и высаживать в год по два дерева на каждого жителя. Осенние работы начались.

(Корр. «Кузбасса»)
г. Новокузнецк.

Все решит доигрывание

Третья партия финального матча претендентов на первенство мира по шахматам между Карповым и Карповым на 44-м ходу отложена. Карпов записал свой ход.

У соперников осталось по королю, ладье, коню и четыре пешки. Расположение фигур Карпова лучше, чем у белых.

(ТАСС).

Семинары пропагандистов состоятся в Доме политического просвещения (Красная, 8).
24 сентября — начальные политшколы.
25 сентября — школы основ марксизма-ленинизма.

На следующей неделе в общественной приемной редакционной газеты «Кузбасс» с 10 до 17 часов прием вступит.
Понедельник — А. А. Фетисов.
Сторик — А. М. Баранова.

Четверг — М. Е. Удачин.
Пятница — П. С. Стрелин.
В среду с 10 до 13 часов прием ведет юрист.
Зам. редактора
А. И. БЕЛЬЧИК.

Сегодня в кино

- Концертный зал ФИЛАРМОНИИ. АРТИСТЫ ВЕНГЕРСКОЙ ЭСТРАДЫ. Начало в 19 час. 30 мин.
- Кинотеатр «МОСКВА». Новый художественный фильм в вой идут один «СТАРКИ» (10, 12, 14, 16, 18, 20, 21, 23, 25, 27, 29, 31).
- Зал КИНОХРОНИКИ (Кинотеатр «Москва»). Хроникальный фильм КИПЕС, ИКУТЯ (11-30, 15, 18-30). Художественный фильм Жизнь и удивительные приключения РОБИНЗОНА КРУЗО (9-30, 13, 16-30, 20, 21-50).
- Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Новый художественный фильм в вой идут один «СТАРКИ» (10, 11-50, 14-20, 16-10, 18-10, 20, 21-50).
- Кинотеатр «КОСМОС». Новый цветной широкоэкранный художественный фильм АПАЧ (9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21-40).
- Кинотеатр «ПИОНЕР». Операция «Б» и другие приключения ШУРИКА (10, 11-40, 13-20, 15, 16-40). ГРАФИНА КОССЕЛЬ, две серии (18-20, 21).
- Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». ПОСЛЕДНИЙ ПОДВИГ КАМО (10, 17), САМОГОНЩИКИ (15), САХА, две серии (12, 20).
- Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА (10, 15), СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ, две серии (12, 17, 20).
- Кинотеатр «ПРОГРЕСС». МОСКВА — КАСПИОПЕЯ (10), АНЖЕЛИКА — МАРКИЗА АНГЕЛОВ (12, 17, 18-40), ОТКРЫТАЯ КНИГА, две серии (14, 20-30).
- Кинотеатр «ЛУЧ». ВСАДНИК БЕЗ ГОЛОВЫ (10), ОТКРЫТАЯ КНИГА, две серии (12, 13, 18, 20-30).
- ДК СТРОИТЕЛЕЙ. ТАКИЕ ВЫСОКИЕ ГОРЫ (11) ВИН (16, 18, 20).
- ДК ХИМКОМБИНАТА. ПОСЛЕДНИЙ ПОДВИГ КАМО (14, 16, 18, 20).
- ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА. МОСКВА — КАСПИОПЕЯ (11), В ВОИ ИДУТ ОДНИ «СТАРКИ» (13, 15, 17, 19, 21).
- ДК ШАХТЕРОВ. ПРО ВИТО, ПРО МАШУ И МОРСКОМУ ПЕХОТУ (11), СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ (12-30, 13-30, 18-15, 21).
- Клуб ГРЭС. ЮНГА СЕВЕРНОГО ФЛОТА (15, 17), КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА (19, 21).
- Клуб КОКСОХИМЗАВОДА. НИ СЛОВА О ФУТБОЛЕ (15), ДУТЬ В ПОЛУТЬМЕ (17, 19, 21). МЫ ОТВЕЧАЕМ ЗА БУДУЩЕЕ (к сеансу в 21 час).
- Концертный зал ФИЛАРМОНИИ. АРТИСТЫ ВЕНГЕРСКОЙ ЭСТРАДЫ. Начало в 19 час. 30 мин.
- Кинотеатр «МОСКВА». Новый художественный фильм ЗАСЕКРЕЩЕННЫЙ ГОРОД (10 — для детей). Новый художественный фильм в вой идут один «СТАРКИ» (12, 18, 20). Художественный фильм ПРИВНЕДИЯ В ЗАМКЕ ШПЕССАРТ (14, 18-10, 21-50).
- Зал КИНОХРОНИКИ (Кинотеатр «Москва»). Хроникальный фильм 30-ЛЕТНИЕ ВОРОТА (11-30, 13, 18-30). Художественный фильм Жизнь и удивительные приключения РОБИНЗОНА КРУЗО (9-30, 13, 16-30, 20, 21-50).
- Кинотеатр «ЮБИЛЕЙНЫЙ». Художественный фильм МОСКВА — КАСПИОПЕЯ (10). Художественный фильм ИВАНЬДИЯ В ЗАМКЕ ШПЕССАРТ (12, 18-10, 20, 21-50). Новый художественный фильм в вой идут один «СТАРКИ» (14, 16).
- Кинотеатр «КОСМОС». Новый цветной широкоэкранный художественный фильм АПАЧ (9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 21-40).
- Кинотеатр «ПИОНЕР». КАВКАЗСКАЯ ПЛЕННИЦА (10, 11-40, 13-30, 15-10), ДЕВУШКИ МОНАСТЫРЬ (17, 19, 21). ИСТОКИ ЖИЗНИ (к сеансу в 21 час).
- Кинотеатр «ОКТЯБРЬ». ОБОЕЛА (10, 14, 16, 18-40). ТАКИЕ ВЫСОКИЕ ГОРЫ (12, 17-50, 21-30).
- Кинотеатр «МЕТАЛЛУРГ». ПОСЛЕДНИЙ ПОДВИГ КАМО (9, 11-40, 14-30, 19), ВРОДИГА, две серии (16, 20-40).
- Кинотеатр «ПРОГРЕСС». СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ (9-30, 12, 15, 17-40, 20-20).
- Кинотеатр «ЛУЧ». Космосборник. КАК КОЗЛИК ЗЕМЛЮ ПАХАЛ (10), В ВОИ ИДУТ ОДНИ «СТАРКИ» (11-30, 13-30, 15-20, 17-10, 19, 21) ВО ИМЯ МИРА И ПРОГРЕССА (к сеансу в 21 час).
- ДК КИРОВСКОГО РАЙОНА. СЛОНЫ — МОИ ДРУЗЬЯ (11, 13, 21).
- ДК ШАХТЕРОВ. В ВОИ ИДУТ ОДНИ «СТАРКИ» (14-30, 16-30, 18-30, 20-30).
- Клуб ГРЭС. СВОИ ПАРЕНЬ (15, 17), ПУТЬ В ПОЛУТЬМЕ (19, 21).